

江北报

JIANGBEI BAO 传递党政声音 关注社会民生

中共重庆市江北区委 重庆市江北区人民政府 主办 江北区融媒体中心出版 出版时间:每周二、四、五

新闻热线:67563218 网址:epaper.cqjbnews.cn

2023年9月

8

星期五

农历癸卯年七月廿四

第2252期

今日4版

今日天气

晴 27~37℃

“红岩精神 永放光芒”专题展开展

展出65件(套)珍贵革命文物，其中多件系首次公开亮相

重庆日报讯 9月6日，由市委宣传部主办、重庆红岩革命历史文化中心(重庆红岩革命历史博物馆)等单位承办的“红岩精神 永放光芒”专题展在红岩革命纪念馆开展，生动再现了老一辈无产阶级革命家、共产党人和革命志士，为争取民族独立和人民解放的英勇革命斗争实践，进一步传承弘扬了红岩精神。

本次展览分为“坚如磐石的理想信念”“和衷共济的爱国情怀”“不折不挠的凛然斗志”“坚贞不屈的浩然正气”四个部分，布展面积1200平方米，

共展出423张珍贵历史照片、65件(套)珍贵革命文物。

展览采用“故事+人物+文物”的展示方式，以史带人、以人带物。其中，多件/套革命文物和历史照片为首次公开展示。例如，重庆红岩革命历史文化中心馆藏文献《新华日报》《解放日报》关于董必武六十大寿的贺电历史照片、车耀先烈士早年任职川军和探索革命道路的历史照片、韩子重烈士与恋人生子女等人的历史照片，以及馆藏文物“韩子重给叔父韩觉民的信”等。

中共重庆市江北区委党校新校暨重庆江北基层党建培训中心揭牌

滕宏伟谢金峰讲话 陶世祥龚均刘汉华出席

本报讯 (记者 张亦团)9月5日，中共重庆市江北区委党校(区行政学校、区社会主义学院)新校暨重庆江北基层党建培训中心揭牌仪式举行。

区委书记滕宏伟，市委党校(重庆行政学院)常务副校(院)长谢金峰出席并讲话。

区委副书记、区政府区长陶世祥，区人大常委会党组书记、主任龚均，区政协党组书记、主席刘汉华等在家区领导，市委党校(重庆行政学院)教育长张健出席。区委副书记、区党校校长张才明主持。

滕宏伟、谢金峰、陶世祥、龚均、刘汉华、张健等共同为“中共重庆市江北区委党校”“重庆市江北区行政学校”“重庆市江北区社会主义学院”“重庆江北基层党建培训中心”揭牌。谢金峰为学员们作新校开学第一讲。

滕宏伟在讲话中指出，区委党校从1959年创办至今，紧紧围绕江北改革发展稳定大局作出了重要贡献。在第二批主题教育即将启动之际，江北区委党校新校落成投用，恰逢其时、使命光荣，要坚守“红色根脉”，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，引导党员干部胸怀“国之大者”，提升“政治三力”，擦亮“党校姓党”的政治底色；要打造“智库先锋”，在担好金融和商贸“两副担子”，打造“22411”制造业集群体系、推进数字重庆建设等方面，做实理论阐释、调查研究、政策参考，成为信得过、用得上、经得起检验的“红色智库”；要争创“一流水平”，坚持质量立校、打造党校培训品牌，努力出名品、上名课、创名师，持续提升管理水平，增强综合实力，争创西部党校高质量办学的“领跑者”。

市委党校有关处室负责人，区有关部门、镇街主要负责人参加。

谢金峰对江北区委党校正式落成启用表示祝贺，对江北区委党校近年来取得的办学成效给予充分肯定。在此基础上，他指出，进入新时代，党校事业面临新的形势，也承载着更大重托。面对新任务和新要求，要坚持党校姓党，永葆政治性，始终把旗帜鲜明讲政治融入党校工作全过程和各方面；要坚守党校初心，永葆先进性，聚焦主责主业，紧扣“六大工程”，承担好干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询的工作职能，充分发挥好思想阵地的理论引领作用；要坚持从严治校，永葆纯洁性，严格落实党中央关于党校(行政学院)办学治校的原则和要求，充分发挥好不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”的作用，为党的干部教育培训作出新的贡献！

滕宏伟在讲话中指出，区委党校从1959年创办至

陶世祥调研房地产开发及“两久”项目

坚定发展信心用好政策工具箱推动房地产市场平稳健康发展

本报讯 (记者 覃俊)9月7日，区委副书记、区政府区长陶世祥调研我区房地产开发及“久供未建、久建未完”项目。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于住房和城乡建设工作的重要指示批示精神，深刻领会党中央、国务院关于当前房地产

发展的形势判断和政策取向，进一步坚定发展信心，用好政策工具箱，切实推动房地产市场良性循环和健康发展。

区领导王世国参加。

陶世祥先后来到华美翡翠山、中粮天悦壹号、江语听澜项目现场，与项目负责人

面对面交谈，察看项目进度，了解小区建设规划、配套设施建设、存在困难问题等情况。陶世祥强调，要压紧压实责任，主动靠前服务，聚焦企业“急难愁盼”问题，切实解决好影响项目进展的难点、堵点。

陶世祥在调研中强调，党中央、国务

院就做好城市建设和发展工作作出了一系列新判断、新部署，明确了未来一个时期房地产发展的政策取向和重点工作。要顺应发展大势、把握市场趋势，用好用足中央及全市各项利好政策，切实推动房地产业平稳健康发展，更好满足居民刚性和改善性住房需求。要坚持以人民为中心的发展思想，把“保交楼”作为重要民生工程，健全完善工作机制，抓好责任落实，形成上下联动、齐抓共管工作合力，形成良好的政策环境和舆论氛围。要坚定信心、保持定力，坚持高品质高质量开发房地产项目，优化建设方案，严格安全管理，紧盯关键节点，加快施工进度，确保按时完成交付。

区有关部门、街道负责人参加。

区有关部门、街道负责人参加。

打造全市领先的教育软实力

我区启动“杰出园丁千人培养计划”

本报讯(记者 张亦团)记者昨日从区教委获悉，我区启动教育高质量发展“杰出园丁千人培养计划”，通过设立每年1000万元专项经费，用5年时间，遴选全区优质学校1000名优秀教师进行定制化培养，打造全市领先的教育软实力。

区教委有关负责人介绍，“杰出园丁千人培养计划”立足一线优秀教师专业成长和未来发展需求以及优质学校发展需要，通过学历提升计划、海内外名校跟岗研修、名师名家伴随式研修、专家入校诊断指导、名校特色发展计划等项目，分批次、分类别高效有序开展培训。

其中，学历提升计划是遴选年轻有为、锐意进取、为江北教育事

业作出突出贡献，并能继续服务江北教育8年以上的中青年教师，到南洋理工大学、香港教育大学和北京大学教育学院、清华大学教育学院、北京师范大学、华东师范大学、南京师范大学、西南大学等高校攻读教育硕士和教育博士学位。每年拟培养支持不超过100名教育硕士和教育博士。

专家学者诊断指导项目，将聘请国内卓越教研专家、名师和名校长，进入我区优质品牌学校，现场解剖“麻雀”并建言献策，提供旁观视角、研究视角和理论视角。拟5年持续跟进指导10—15所优质学校。

名校特色发展计划项目，每年遴选1—3所学校进行整校打造，推出“首席教师”“首席班主任”制度，打造特色学科、优秀社团与精品课程。同时对区域名师名校长的实践成果与办学成就进行提炼，开展系统推介，锻造“重庆江北教育品牌”。

名师名家伴随式研修项目，将

遴选有建树的教师，聘请相关领域

每年遴选1—3所学校进行整校打造，打造特色学科、优秀社团与精品课程。

制图:刘陶然

大美江北

三板溪公园

朵朵葵花向阳开

近日，位于复盛镇三板溪公园的向日葵开啦。放眼望去，一朵朵金灿灿的花盘高低错落，层层叠叠铺满视野，与蓝天交相辉映，像一幅灿烂的油画。徜徉在盛放的花海间，呼吸里都弥漫着阳光的味道。

记者了解到，三板溪公园向日葵占地百亩，花期将持续到10月。此外，三板溪公园除了赏花，还可以露营以及免费遛娃，有沙坑、滑梯、旋转木马、秋千等游乐设施，轨道交通4号线三板溪站就可以到达公园附近。感兴趣的市民可以前往游玩观赏。

记者 曹检 覃俊 摄影报道



张炳华率队
陶世祥陪同

市经普办调研督导我区“五经普”工作

区人大常委会视察区未成年人救助保护中心

龚均带队

本报讯 (记者 刘静)9月7日，区人大常委会视察区未成年人救助保护中心。区人大常委会主任龚均，副主任段华、赵明、刘杰参加视察。区政府副区长廖光洪陪同。

视察组一行前往区未成年人救助保护中心，实地参观未成年人救助保护突发事件处理中心、工作联动站、临时监护室等功能室，听取介绍，详细了解该中心组织架构、日常工作、个案管理、工作亮点等情况。

座谈会上，视察组听取了区未成年人保护领导小组办公室关于全区未成年人保护工作情况的汇报。参与视察的区人大代表们围绕法制宣传、活动开展、家庭监护、加大关心关爱力度等方面提出了意见建议。

龚均表示，人大代表们的建议站位高，针对性强，政府工作努力，成效明显，值得充分肯定。

龚均强调，保护未成年人的健康成长是全社会的共同责任，各相关部门要在宣传上、保护上、履职上、联动上，落实上下功夫，健全工作机制，厘清工作职责，形成齐抓共管的工作局面，加大《中华人民共和国未成年人保护法》的普及，落实好代表们的意见、建议，为全区未成年人健康成长撑起“保护伞”。

区征地事务中心开通“绿色通道”

安置房业主“家门口”领证

本报讯 (记者 王偲媞)“终于拿到‘红本本’了，心里的石头落了地！”9月7日，三湾金季安置小区业主谭亚辉捧着不动产权证兴奋地说。

三湾金季安置小区位于观音桥街道鸿恩寺片区，系回购农转非安置房，项目存在法律关系复杂、办证环节多、涉及部门多等问题。在市、区各相关部门的高效联动下，区征地事务中心为三湾金季项目办证工作开通了“绿色通道”，对不动产权证办理流程进行全面梳理，并协调相关部门，合理规划专人、专时、专项跟进具体工作，按照“办理一批、报送一批、收集一批”的模式，推进三湾金季388户业主的办证进度。

区征地事务中心还在安置小区设置集中办公点，现场收取和审核办证材料。针对行动不便、年老等特殊群体，提供上门服务，确保房屋产权证及时办理。截至9月7日，三湾金季安置小区第一批241户业主的农转非安置房屋权证已发放完毕。

三版导读

一名动画导演的跨界起舞

——走近我区皮雕非遗传承人雷镭

四版导读

2023秋季房交会
线下交易会昨日开幕
记者带你直击现场